

这次到江苏来,又是一个关键时期

温家宝在江苏调研经济运行走势,强调坚定信心应对挑战,鼓励银行支持实体经济,呼唤中国要有“乔布斯”

当前,各地正在贯彻落实中央经济工作会议精神。18日至19日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在江苏省委书记罗志军、省长李学勇陪同下,来到江苏省常熟、昆山和苏州工业园区,深入生产企业、科研单位、金融机构、服装交易市场,就当前经济运行及走势进行调研。两天时间里,他先后主持召开了六场座谈会。温家宝指出,当前我国经济发展势头总体良好,但也面临不少新情况、新问题。我们既要看到有利条件,增强发展的信心,又要充分估计形势的复杂性和严峻性,做好应对困难和挑战的准备,扎实工作,稳中求进,牢牢把握经济工作的主动权。

□新华社记者 赵承 郭奔胜

认清形势,坚定信心

18日上午,温家宝考察了常熟开关制造公司,并与汽车、造船、光伏等行业的企业负责人座谈,详细了解生产经营情况。

18日下午,温家宝来到常熟服装城。温家宝走访商户考察服装市场情况,并与纺织、服装企业负责人座谈。

红豆集团周海江说,今年公司发展不错,在困难形势下能有较快增长,主要得益于转型升级。

2008年7月,温家宝曾到无锡第一棉纺织厂调研,当时的厂长李光明反映了纺织业困难的情况。温家宝回京后,立即研究部署采取措施帮助纺织行业度过危机“寒冬”。座谈会上现任厂长周晔对总理说:“老李要向您表示感谢。”温家宝说,我正是在你们这里感受到了国际金融危机给企业带来的影响。我应该感谢老李,感谢他让我了解到真实情况。

周晔反映,现在企业经营势头不错,但同行业不少中小企业经营困难。温家宝听了又特意请几家以出口为主的企业和小企业负责人发言。

听了多位企业负责人的发言,温家宝说,你们需要国家扶持的政策有三条。一是资金支持。二是希望保持出口政策稳定。今年、明年出口退税等出口政策都要保持基本稳定。三是要求包括技改在内的扶持政策。我们已制定了这样的方针,特别是财政支出主要用于改善民生和结构性减税。

温家宝还说:面对复杂严峻的形势,还是需要坚定信心。像2008年一样,我们现在遇到的困难经过努力是可以克服的。

18日下午,温家宝在昆山考察维信诺显示技术公司后,与台资、外资企业负责人座谈。

在听了芬兰通力电梯公司等外资企业负责人发言后,温家宝说:外资企业最关心三个问题,一是知识产权保护。中国政府重视保护知识产权。二是政府采购。我们实行公平公开的招标办法,内外资一视同仁。三是在中国注册的外资企业都享有国民待遇。温

家宝说,我们将不断完善对外开放政策,但绝不会改变这条道路。

在了解了企业的情况后,18日晚,温家宝在苏州召开市、县负责人座谈会,听取他们的意见。

苏州市委书记蒋宏坤说,往年9、10月份是企业接单的黄金时期,但今年9月份以后接的多是小单、短单。我感觉明年出口形势比较严峻。另外,实体经济效益的下滑态势还在继续。

温家宝说:你讲得很实在。现在形势严峻表现在四方面,一是出口下降幅度逐月增大。二是制造业效益下滑,部分企业出现亏损。三是外部市场萎缩与企业综合成本上升碰头。四是经济下行与物价处于高位并存,加大了宏观调控的难度。在这种形势下我们更要树立信心积极迎接挑战。

温家宝接着说,苏州一要千方百计扩大内需。二要积极开拓国际市场尤其是新兴国家市场。三要提高企业竞争力,特别是出口竞争力。四要促进加工贸易等产业向西部梯度转移。要认真落实鼓励和引导民间投资的“新36条”意见,鼓励民间投资进入铁路、市政、金融、能源和教育、医疗等领域。

张家港市委书记徐美健、江阴市委书记洪亮等用具体数据说明,得益于这几年的转型升级,当地的稳定性和企业发展潜力进一步增强,完全有条件有能力保持经济平稳较快发展。

座谈会结束时,温家宝说,这次到江苏来,又是一个关键时期。通过与基层同志和企业家的接触,我心里感到更有底气了。同2008、2009年国际金融危机刚开始时相比,江苏干部和企业家对经济情况和发展走势的掌握更加胸中有数,经济技术基础更加巩固,干部群众的精神面貌更加饱满。我相信,经过应对风险的考验,江苏会在克服困难中更好地发展,在克服困难中促进结构调整和转型升级,在克服困难中提高领导才干、积聚更多人才、发挥群众智慧,永远立于不败之地。



19日,温家宝在江苏省委书记罗志军、省长李学勇陪同下,到苏州高新区狮山农村小额贷款公司调研,了解小微企业贷款问题
新华社记者 黄敬文 摄

银行不能把企业当成唐僧肉

考察和座谈中,企业普遍反映资金紧张,财务成本上升。温家宝深入调研,并与企业和金融机构负责人探讨对策。

在企业负责人座谈会上,南京高精传动设备制造集团胡日明反映:今年应收款风险急剧增加,严重影响了企业效益。

温家宝说,应收账款过多,主要反映现金流不足。这个问题很普遍,如果不解决好,会给企业带来很大困难。

亨通集团崔根良说,现在银行放贷利息偏高。

温家宝问,有多高?

崔根良说,放给大企业一般是基准利率,放给中小企业在基准利率上还要上浮,上浮的幅度有的在20%或者30%。能否调控一下,使银行与实体经济互利共赢?

温家宝说,贯彻中央经济工作会议精神,支持实体经济,银行要拿出更加具体的措施。

在纺织企业负责人座谈会上,阳光集团陈丽芬谈到了同样的问题。她说,应整顿金融秩序。现在一些银行在基准利率上提升10%~30%。企业贷款后还要求存款,有的甚至要存50%。然后开始企业银票和承兑汇票,承兑时又增加了成本。这对实体经济影响很大。

温家宝说,你提的建议非常重要,讲到了要害。金融秩序要整顿。很多企业存在着贷款成本过高的情况,银行要切实解决不合理收费和附加贷款条件等问题。

温家宝说,银行应该看得

远一点,银行利润要建立在企业发展的基础上。如果没有企业长期稳定的发展,绝不会有银行长期稳定的利润。银行、企业应当是利益共同体,在促进企业发展中为自己争取长远发展空间,这应该成为银行的指导思想。

为了解小微企业贷款问题,19日上午,温家宝到苏州高新区狮山农村小额贷款公司调研,召开了小额贷款公司、信用社负责人座谈会。

温家宝说,金融机构要同企业更好地联系,金融家应当是企业家,不能把企业当成唐僧肉,而应该是伙伴关系。

江阴农村商业银行孙伟说,我们是个小银行,小企业贷款在我们银行占比85%,涉及5000多家。去年以来,小微企业经营比较困难,我们推出了“银贷通”产品。一般额度在100万元左右,小企业可随时还贷,随时贷到款,广受欢迎。

温家宝说,你们服务的目的很明确,就是小银行支持小微企业。要鼓励银行人员多跑企业,懂企业业务。

温家宝接着说,金融机构有两个任务。一是为企业克服困难主动服务,一是为控制资产泡沫、防范风险而加强管理。这两个任务互相关联。银行要树立防范风险的意识、发扬主动服务的精神。总的来看,商业银行还远远不能满足小微企业发展需要。商业银行的改革应该把主动为小微企业服务作为重点。

中国要有“乔布斯”

19日上午,温家宝到苏州工业园区,在观看了记录园区发展足迹的展板后,又到中科院苏州纳米研究所,详细了解我国纳米技术产业及未来发展前景。随后,与园区部分企业负责人座谈。

园区党工委书记马明龙说,苏州工业园区正面临二次创业:确立新理念,从粗放向集约转变,从依赖投资向创新驱动转变,从人口红利向人才红利转变;明确新目标,努力建成具有国际竞争力的高科技园区和可持续发展的综合商业区。

温家宝说,非常赞赏你们的雄心壮志,我可能比你们的雄心还大一点。苏南地区应搞一个整体发展战略规划。这个规划可能包含若干区,既是以高科技、生态环保、现代服务业为主的产业集群地,又是风景优美、具有深厚人文环境的宜居区,还可以成为江苏以至全国对外开放的前沿阵地。苏州工业园区在苏南地区的发展中要起到先行先试的骨干作用。

座谈中,苏州苏大维格光电科技公司陈林森说,微纳米规模化的研发和产业化要加大力度。这样,相关新兴行业才会得到较好的支撑和发展。

温家宝说,研究成果必须实现产业化。如果成果获奖摆在那里,就只是一个花瓶。科技人员的创新和发明需要企业的支持。中国要有“乔布斯”,要有占领世界市场的像“苹果”一样的产品。

温家宝还到苏州市白莲社区看望了居民。

中国平安 PINGAN 电话车险 4008-000-000

平安电话车险 价格公道 省更多 车险比了又比 还是选平安



现在投保 免费 升级成金牌服务

免费送单上门 专业配送,足不出户,轻松投保,支持刷卡缴费。

一天赔付 万元以内车险责任事故,资料齐全,一个工作日内完成赔付。

免费非事故道路救援 不限次数! 接电、换胎、送油、加水、抢修、拖车牵引、吊装救援、困境救援。

1. 保险期限范围内,通过电话或网络投保商业车险的客户可享受数据服务;
2. 免收拖车费100KM,超出100KM后产生的拖车费由出险申请人承担(高速公路除外)

专人服务 4008-000-000

自主报价

平安车险

搜索

CheXian.pingan.com

全国统一服务热线:95511 全国客户服务热线:021-95512 网址:chexian.pingan.com